

每吨6元,水费翻倍?

市供水公司:用水量进入了第三阶梯

信阳消息(首席记者 杨长喜)“我家以前每个月水费都是三四十元,9月份去交8月份水费时发现是一百零几元,9月份的水费也是将近100元。一问才知道我家的水费已经6元/吨,这是怎么算的呢?”市民王女士最近交水费的时候发现,自家的水费与平时差别较大。

那么,王女士遇到的这种情况是什么原因呢?记者咨询了市供水集团有限公司群工部部长徐泉。徐泉告诉记者,王女士家的用水量已经进入了第三阶梯,价格也实行第三阶梯的价格,因此出现了6元/吨的价格。

我市的阶梯水价是怎么算的呢?徐泉说,我市目前的水价标准为三级阶梯,计量周期为按年计量,分月缴费。具体为:居民用水价格第一阶梯为2.00元/立方米,第二阶梯为3.00元/立方米,第三阶梯为6.00元/立方米。非居民用水为3.50元/立方米,特种行业用水为9.00元/立方米。其中,第一阶梯水量为每户每年不超过110m³(含),第二阶梯为110m³-160m³(含)部分,第三阶梯为160m³以上部分。

对户籍超过5人的家庭,每增加1人各级阶梯年增加水量30吨,相关用户可持有效证件到市供水公司申请办理确认。

同时,徐泉也提醒广大市民,居民生活用水按阶梯式水价计费是为了鼓励市民节约用水,大家日常生活中要厉行节约,养成不浪费水的好习惯。节约用水和每个人都有着密切的关系,这和生活细节、生活习惯的培养有关,如洗手用洗手液的时候把水龙头关上;用喷头洗淋浴不要将喷头的水自始至终地开着;淘米水留着浇花;洗衣服的水用来拖地等。

城镇居民医保开始缴费了

个人缴费标准由100元提高到130元

信阳消息(记者 金培满)近日,记者接到家住浉河区湖东办事处报晓新村社区的苏女士打来电话称,近日社区里的工作人员贴出了缴纳2016年医保参保费的通知,上面说参保费用为130元。

“以往都是每年每人100元,不知道为何今年多了30元,不知道多的这30元是不是有文件,符合规定吗?”苏女士说,希望本报记者帮忙了解一下今年城镇居民参加医保的相关文件要求。

昨日,记者联系了市人社局医保科工作人员证实,2016年城镇居民医疗保险参保工作从本月开始全面展开,征收日期截止到2015年12月31日。关于征收标准,这名工作人员给记者提供了(信人社[2015]44号)文件。从文件中可以看出:18周岁以上(含18周岁)城镇居民个人缴费标准为130元(其中,低保对象、丧失劳动能力的重度残疾人和低收入家庭60周岁以上的老人缴费标准为70元);全日制在校学生和其他18周岁以下城镇居民缴费标准为90元(其中,属于低保对象或重度残疾的学生、少年儿童和本市全日制普通高等学校在校学生个人缴费标准为80元)。

“虽然新年度城镇居民医保参保费有了小幅度增加,但根据新规建立在缴费标准与待遇水平挂钩的机制上,同时也适当提高了城镇居民基本医疗保险的最高支付限额,城镇居民在看病就医方面也享受到了更多的实惠。”市人社局医保科工作人员说。从2016年1月1日起,城镇居民基本医疗保险最高支付限额由原来的8万元提高到10万元。

同时,在新规中也对城镇居民基本医疗保险支付标准进行了调整:一级医院(社区医疗机构),起付线200元,报销比例85%;二级医院,起付线500元,报销比例75%;三级医院,起付线900元,报销比例70%;市外转诊,起付线1200元,报销比例65%。



为做好茶叶经济年会的保电和服务工作,信阳供电公司多部门协同,制定周密保电方案。图为该公司组织运维人员对110千伏羊山变电站、侯家湾变电站进行特巡检查时的情景。方菲 孙俊伟 摄



爱满重阳节

为进一步弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,在中国传统节日重阳节来临之际,浉河区老城办事处五一社区和辖区共建单位信阳市地税稽查局的工作人员一起上门来到部分老人家中,为老人们送上必需品的同时,与他们亲切交谈,使他们开心、欢乐地度过了一个快乐祥和的“九九”重阳节。首席记者 周涛 通讯员 冷鹏 摄

老年艺术团走进敬老院

娱乐自己快乐他人



信阳消息(见习记者 李春晓)在重阳节即将来临之际,19日下午,在位于工区路上的富邦颐养院,老人们坐在一起,欣赏着“远情心连心艺术团”带来的慰问演出,歌声、笑声、掌声交织在一起,老人们脸上洋溢着快乐的笑容。

在院内,尽管设备、舞蹈都够不上专业标准,但热烈的气氛却不亚于专业表演。合唱《革命人永远是年轻》拉开了演出的帷幕,随后情景剧《拉住妈妈的手》等节目相继登场。艺术团先后表演了15个节目,有舞蹈、独唱、小合唱、情景剧等,表演形式令人耳目一新,赢得在场老人们的阵阵掌声。

“我鼓掌鼓得手都疼了。”今年90岁的黄大爷开心地说着,“他们的表演实在太好了,也让我感受到社会各界的关怀,让我心里很踏实。”

据了解,富邦颐养院一共有115位老人,年龄最大的95岁,最小的50多岁。虽然有的亲人经常来探望,但是老人的精神生活

难免空虚。“他们无法走出去,我们就把演出请进来。”富邦颐养院陈院长说,为了丰富老年人的精神生活,和远情心连心艺术团苏团长协商,为老人带来一场精彩的演出。

在表演结束后,众多的演员与老人们热烈地交谈起来。“我们这支艺术团大部分是由退休老人构成的,平均年龄有50多岁,我们对院里的老人们有着更近的亲情感,更多的话题。”58岁的苏团长告诉记者,“我们的文艺表演,除了艺术团自己娱乐以外,还希望给他人带来欢乐,丰富其他老人的文化生活。这也是我们业余老年艺术团发挥余热,为社会做贡献,今后我们会走进更多的敬老院为老人们义务表演。”

